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પ્રશ્ન:૧  નીચે આ઩ે઱ા પ્રશ્નોના ઉત્તર વળકલ્઩માાંથી ઴ોધીને ઱ખો. ૧×૪=૪
૧ બીરબ઱ની ઩તુ્રીએ...............ભાવામાાં જળાબ આપ્યો

ક) ઉરૂૂ્        ખ) હષન્દી      ગ) મરાઠી     ઘ) ઩ાંજાબી 
૨ મધમાખી અને ..............વમત્ર ષતા.

ક) મોર        ખ) કબતૂર    ગ) ચક઱ી     ઘ) ચામાચીહડયુાં
૩ મીનલદેળી.............. ના રાજમાતા ષતા  
 ક) જુનાગઢ     ખ) ઩ાટણ    ગ) રાજકોટ     ઘ) ધોલકા  
૪ રળીન્રનાથ ટાગોરનો જન્મ......... માાં થયો ષતો. 
 ક) બાાંગ્઱ાદે઴    ખ) ગજુરાત    ગ) મષારાષ્ટ્ર     ઘ) બાંગાલ   

પ્રશ્ન:૨ નીચે આ઩ે઱ા પ્રશ્નોના જળાબ એક બે ળાક્યમાાં ઱ખો. ૧×૫=૫
૧ અકરબ બીરબ઱ના ઘરે ઴ા માટે ગયા ?  

૨ મધમાખીએ ચક઱ીને શુાં કહ્ુાં ?  

૩ જાત્રાળેરો નાબદુ કરળા મીનલદેળીએ શુાં કયુું ષત ુાં ?  

૪ રળીન્રનાથ ટાગોરને ઱ોકો કયા નામે ઓલખતા ષતા ?  

૫ ધોલકાના તલાળના બાાંધકામમાાં કઈ મશુ્કે઱ી ષતી ?  

પ્રશ્ન:૩ નીચે આ઩ે઱ા પ્રશ્નોના જળાબ મદુ્દાશર ઱ખો. ૨×૩=૬
૧ ચક઱ી ઴ા માટે ઉદાશ બેઠી ષતી ? 
૨ અકબર બાદ઴ાષ ેબીરબ઱ની દીકરીને શુાં ઩છૂ્ ુાં ? ઴ા માટે ?
૩ મીનલદેળી ન્યાયવપ્રય અને પ્રજાવપ્રય ષતા , એવુાં  કઈ રીતે કષી ઴કાય ?

પ્રશ્ન:૪ સચુના મજુબ ઱ખો 
(અ) નીચે આ઩ે઱ી ખા઱ી જગ્યા યોગ્ય ઴બ્દ ળડે ઩રૂો. ૧×૪=૪
૧ ક઱કતા ઩ાશે રળીન્રનાથ ટાગોરે .................... નામના વળદ્યા઱યની 

સ્થા઩ના કરી ષતી.
૨ મીનલદેળીએ ................ માંહદરનો જાત્રાળરેો નાબદુ કરાવ્યો ષતો.

આનાંદા઱ય 
અધૂળાવવિક મલૂ્યાાંકન કશોટી   

ધોરણ – ૬ 
વળવય : ગજુરાતી  

તા : ૧૨.૦૯.૨૦૨૪  

કુ઱ ગણુ : ૩૦  

શમય : ૧ ક઱ાક ૩૦ વમવનટ 
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૩ ચક઱ીને................... નુાં મષત્ળ શમજાય ગયુાં.
૪ બાદ઴ાષ અકબરે બીરબ઱ની ઩તુ્રીને ખ઴ુ થઈને .................આપ્યો.

(બ) નીચે આ઩ે઱ા ઴બ્દોના શમાનાથી ઴બ્દો ઱ખો. ૧×૪=૪
૧) માતા       ૨) ચતરુ      ૩) વમત્ર     ૪) ઩તુ્ર 

(ક) નીચે આ઩ે઱ા ઴બ્દોની શાચી જોડણી ઱ખો. ૧×૨=૨
૧) ષોં઴ીયાર     ૨) ભળીષ્ટ્ય   

પ્રશ્ન:૫ નીચે આ઩ે઱  ગદ્યાાં઴ ળાાંચીને પ્રશ્નોનાાં જળાબ ઱ખો.              ૧×૫=૫
              એક કૂતરો ષતો. તે સ્ળભાળે  ભારે ઱ા઱ચ ુઅને ઝઘડાખોર 
ષતો. તે ઘણી ળખત ઩ોતાનાથી નબલા કૂતરા ઩ાશેથી ખાળાનુાં ઩ડાળી 
઱ેતો ષતો. એક હદળશ તેને એક રોટ઱ો મળ્યો ને તે રાજી રાજી થઈ 
ગયો. તેણે રોટ઱ો મોંમાાં ઱ીધો. તેને થયુાં, થોડે રૂ્ર જઈને વનરાાંતે રોટ઱ો 
ખાઈ઴.’ તે ભાગ્યો અને દોડતો દોડતો ગામના છેળાડે ઩ષોંચી ગયો. ત્યાાં 
નદી ળષતેી ષતી.ળધ ુ શ઱ામત જગ્યાએ ઩ષોંચળા તે નદી ઓલાંગીન ે
શામેના હકનારે જળા તૈયાર થયો.  
       કૂતરાની નજર નદીના ઩ાણીમાાં ગઈ. તેણે ઩ાણીમાાં ઩ોતાનુાં 
પ્રવતબબિંબ જોયુાં. પ્રવતબબિંબ જોઈને તેને ઱ાગ્યુાં કે નીચે બીજો કૂતરો ઊભો 
છે અને તેના મોંમાાં ઩ણ રોટ઱ો છે. બીજા કતૂરાના મોમાાં રોટ઱ાન ેજોઈન ે
તેને ઱ા઱ચ થઈ આળી કે “઱ાળ આ કૂતરાનો ઩ણ રોટ઱ો ઩ડાળી ઱ઉં તો 
મને બે રોટ઱ા ખાળા મલે.” એવુાં વળચારી બીજા કૂતરાને બીળડાળળા માટે 
ભશળા તને ુાં મોં ખોલ્યુાં. ઩ણ જેવુાં તેણે મોં ખોલ્યુાં કે તરત તેના મોંમાાં જે 
રોટ઱ો ષતો તે નદીના ઊંડા ઩ાણીમાાં ઩ડી ગયો.કૂતરાને ભાન થયુાં, આ 
તો મેં ખોટુાં કયુું. બીજાનો રોટ઱ો ઝાંટળળા જતાાં મેં મારો રોટ઱ો ઩ણ 
ગમુાવ્યો.’ શાચી ળાત છે કે ઱ા઱ચનુાં ઩હરણામ ખરાબ જ આળે. 

૧ કૂતરાનો સ્ળભાળ કેળો ષતો ?
૨ કૂતરાએ નદીના ઩ાણીમાાં શુાં જોયુાં ?
૩ ઩ાણીમાાં બીજો કૂતરો છે તેવુાં જોઇને કતૂરાએ શુાં વળચાયુું ?
૪ કૂતરો ઴ા માટે ભાગતો ભાગતો ગામના છેળાડે ઩ષોચી ગયો ?
૫ આ ગદ્યાાં઴માાંથી શુાં ઴ીખ મલે છે તે તમારા ઴બ્દોમાાં ઱ખો.  


